

«Дорога первоклассника»

Существенной стороной подготовки старших дошкольников к освоению учебной деятельности является формирование у ребенка желания учиться в школе и связанной с ним готовности принять на себя роль ученика. Известно, что школьная жизнь по форме и содержанию принципиально отличается от жизни ребенка в дошкольном образовательном учреждении.

Переход от дошкольного детства к младшему школьному возрасту – это переломный момент в жизни любого человека, так как за дверями школы находится целостный и очень специфичный мир со своими законами, которые ребенок должен быстро усвоить и адаптироваться к ним. Поступление в школу рассматривается как очень ответственный шаг, влияющий на дальнейшую жизнь и здоровье в такой же степени, как поступление в вуз или создание семьи.

Если ребенок не посещал детский сад и не проходил специальную подготовку через занятия в школе будущего первоклассника, то процесс его адаптации будет очень непростым. Дошкольники после детского сада более готовы к принятию роли ученика и освоению правил школьной жизни. Однако, всем детям необходимо иметь хотя бы приблизительное представление о школьной жизни и ее отличиях от другой – домашней или «детсадовской».

В муниципальном бюджетном дошкольном образовательном учреждении «Детский сад №17 «Алёнушка» подготовке будущих первоклассников к обучению в школе уделяется большое внимание. В начале учебного года заведующим ДООУ Н.А. Пудовкиной и директором школы Т.А. Булавиной согласовывается и утверждается план взаимодействия детского сада и школы. Согласно плану, в сентябре с воспитанниками подготовительных к школе групп проводятся беседы на школьные тематики, организуются экскурсии в школу. 19 сентября 2018г «дошколята» совершили экскурсию под названием «Дорога первоклассника». По дороге к зданию начальной школы ребята вместе с педагогами детского сада обратили внимание на изменения в природе, поиграли в игру «Угадай, с какого дерева листочек», поговорили о правилах дорожного движения, рассуждали о том, как на следующий год будут ходить в школу. Подойдя к зданию начальной школы, ребята увидели, как первоклассников после уроков встречают родители, а некоторые уже самостоятельно идут домой. Ученики 1 г класса - выпускники нашего детского сада рассказали дошкольникам о том, какие уроки у них были в школе, о своей учительнице, ответили на все интересующие «дошколят» вопросы. Ребята, вернувшись в детский сад, еще долго делились друг с другом своими впечатлениями. В октябре 2018г запланирована экскурсия в школу: посещение воспитанниками подготовительных к школе групп уроков в первых классах.

педагог – психолог
Т.А.Пепельшева